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Hirdetések jutányosán számitatnak.

Virágvasárnap
»A mik raegirattak, a mi tanúsá­

gunkra Írattak meg.“ Sok tanúság vau 
a vil ágvasárnap egyszerű történetében is.

Volt egyszer egy nép távol, kele­
ten. Valamikor nagy hatalmas büszke. 
Különösen nevezetes azért, mert az egy 
Isten hitét megállapította, fentartotta 
és fejlesztette. A nép szolgává lett, a 
hatalom római birodalom helytartókat 
küldött a nyakára. A szolgatág jár­
mában nem érezte jól magát. Vissza 
álmodta a boldog régi szabad korszakot. 
Álmodott a Messiásról, kiről régi köl­
tői jósoltak, ki majd a régi boldog 
k rszakot visszavarázsolja

Ekkor támadt közte egy fényes 
csillag. Egy rabbi lépett fel ; s tanított, 
gyógyított, ,jót tett mindenfelé. Híre 
folyton növekedett, mindig többen és 
többen hallgatták, bámulták, csodálták. 
Sokan még arról gondolkodtak, hátba 
ez a Messiás, ez állítja vissza a régi 
boldog korszakot? Egy alkalommal alá­
zatosan, teherhordó állat hátán vonul 
be Jeruzsálem ha. A nép egy régi jó- - 
latra emlékezve, királylyá kiá tja, s 
mint királyt üdvözli. Mit csinál most 
a mester,? A kitüntetést nem uiasilja 
vissza. De mi ve a földi királyság meg­

valósításának terve Istenkisértés lenne 
szemben a hatalmas római birodalom­
mal. nem földi királylyá, hanem a lel­
kek királyává teszi magát. Először is 
a templomba megy s megmarad egy­
szerű rabbinak tovább is, mig c- a k le 
nem teszi életét az emberiség üdvére.

Ez a virágvasárnap története, s 
ennek emlékére szentelte a kér. világ a 
virágvasárnapi ünnepet.

Alkamut' a történet felújítása kü­
lönösen a mai korban, mikor a hiúság 
vásárán v-ődül össze az emberiség leg­
több tehetsége. — a csendes, zajtalan 
munkát lenézik.

A múlt század a 1 ok lám százada 
volt. A vagyon és hatalom volt a Mes­
siás, melyet mindenki várt. A lélek kin­
cseivel igen kevesen gondoltak.

A szelíden visszavonuló s lelki 
kincseket osztogató Krisztusnak kevés 
követője volt. Maga a legszebb erény, a 
jótékonyság is, . . olyan, . . . legalább 
is különös tormát vett fel.

Kétségen kívül ezen a téren kü­
lönösen a jóiéi-ony uőegyesületek sokat 
tettek. Sok könnyet letöröltek, sok éhe­
zőt jóltartottak, sok ruhátlan felöltöz­
tettek. De hogyan ? A jótékonyságot 
is a hiúság \á'á ára vittek. Fényes 
bazárokat, bálokat rendeztek, s inig a

pompa, fény, hiúság elvitte a pénz öre­
gít, a szegényeknek csak az apraja ju­
tott . . Istenem! ha annak csak fele 
lett volna a szegényeké, mit igy a hiú­
ság megemésztett, mennyivel más ered­
ményt értek volna el! Ha a vallás 
lett volna a mozgató erő és nem élő 
vágy! . . .

Jézus dicsősége tetőpontján a temp­
lomba ment. Mintha a 19-ik század 
vívmányai után is a vallásosság kez­
dene éledezni! Oh bár úgy lenne! A 
majd minden kér felekezetűéi megin­
dult belmisszioi mozgalmak mintha ezt 
jelentenék !

Ezelőtt mintegy 8 évvel, épen a 
nőegy letek zajos és nem épen teljes 
eredményű működésével szemben ha­
zánk fővárosában főleg egy tbeologiai 
tanár és egy kúriai bíró buzgó műkö­
dé'C következtében 10—12 lelkes úr­
nő Igy egyesületet alapított. Nem vitték 
fel a „nőegyesület“ nevét, mert valami 
mást akartak, mint a nőegyletek A 
legvallásosabb és legáklazatkószebb ma­
gyar asszony nevéről,nevezetek meg ma­
gukat Lóvántffy Zsuzsanna egyesületnek, 
igy a név kifejezte a célt is.

Az egyesület virágzásnak indult. 
Évről évre több taggal szélesebb és szé­
lesebb körben s mindig nagyobb ered-

TÁRCA.
Veröfényben.

Hejli, de -ok hil1, zimankót átszenvedlem ! 
Megérdem'em, In kiderült felettem. 
Ifjúságom véghetelltn 
Szí IIverések Arja volt,
Örvényében szegény lelkem,
Árva lelkem íulduk dt

Szenvedésim mély örvénye, e vad ár, 
El/úgott, s most lelkem, mint a kis madár, 
Repes, szállong, örömében 
Boldogságról énekel . . . 
ijejh, rád fér egy kevés öröm,
Kit sok kin dúlt, óh kebel !

(Kaposvár.)
Hollosi István.

Gazdátlanul/

Ott áll az előtte ismeretlen, emberek­
től, -járómüvektől, zajos utca kellő közepén. 
Teljesen megzavarodva, aggodalmasan tekint 
maga körül Hová is tűnhetett el oly hirte­
len az ő gazdája ? Az imént még mellette 
volt s már nincs sehol. Mintha a föld nyelte 
volna el.

Hát bizony a gazda, amíg ebe az utca­
sarkon szaglászott, vili unos koc-tba ugrott s 
ott hagyta állatját sorsára. Még cs.k vissza

•Mutatvány az „Állatvédelem“ :i-ik s urnából.

I se tekintett reá — talán szánakozott is a 
i boldogtalan felett, -— de hát le akarta rázni 
; magáit) , meg akart válni tőle — örökre. A 
gyermekek otthon bizony majd sinn fognak, 
mikor a „Cumpi“ kutya nélkül látják apust 
hazaérkezni.

Éppen két hete, hogy azt. az. állatot 
nagy örömök között hazukba fogadtak. Meg 
karfák tartani, mert ajándékba kaptak. A 

gyerekek egész bolondjai voltak már annak 
az, apró jószágnak. Meg is hagyta volna ne­
kik az édes apjuk ez' az örömet — — de 
mikor adót, súlyos, kiteremthetellen 10 ko­
ronát kellett volna él te fizetni t Még sz.ájko 
sarat, nyakszijjat is vásárolni kellett volna! 
Es megfizetni azt a rengeteg összeget min­
den évben! Hát még a koszt ami a szegény 
asztalról bizony alig kerül a kutya számára !
Honnan mindezt? A gazdagok tehetik------
de a szegény I

Nem lehet hiába, nem lehet! 
így vitte el a gazda kutyáját magával, 

ir.ig a gyermekek iskolában voltak, hogy ki­
tegye . . . elhagyja . . . megszabaduljon tőle. 

Hát megszabadult; az a szegény, tehe­
tetlen állat nem Ing visszatalálni. A gazdá­
nak nyoma veszett, akkor, mikor a villamos 
kocsiba ugrott. Keresni fogja, hogy ne ke­
resné, de I em fogja fellelni a nyomot, s 
keresésében bele fog gomolyogni a nagyvá­
ros áradatába.

Szegény boldogtalan kis állal,! Milyen 
jó indulatu és ragaszkodó volt! A gyerme­
keknek kedves, okos játszótársa, öröme bol­
dogsága ! . . . .

Na de tálán megkönyörül rajta valaki, 
magához veszi s ott uj és talán még jobb 
otthonra lel. A gazda legalább hinni akarja 
ezt, — gyermekei kedvéért. Azt fogja mon­
dám, hogy a Compi eltévelyedett; talán 
haza talál . . . talán megkerül. Persze lesz 
sirás, szemrehányás, hogy miért nem ügyelt 
az apus jobban a Compita. És keresni, ku­
tatni is fogjak s nagyon fognak bánkódni 
utána. De mit használ mindez? Végre bele 
fognak a dologba nyugodni, el fogják feledni és 
Compi is elfeledi majd uj gazdájánál régi, 
kedves játszótársait.

Eddig van — igy lesz — s minden 
jól lesz megint . . .

De talán még sem. A gyermekek, kü­
lönösen a legkisebbik, a Bözsi, nagyon nehe­
zen vigasztalódnak, oda-odt sompolyog hol 
egyik, hol másik az ablakhoz nézni, hogy 
jön-e már a Compi.

Es mindennap este lesz, de a Compi 
csak nem jön. Szegény Böszike sehogyse 
akarja megérteni apuska biztatását, hogy jó 
gazdára lelt a Compi s zogokva mondogatja

-- Hát elhagysz engem, elhagysz?
Még ha az ágyban csendesen meghú­

zódva, sírva csukladozik, még ha félálomban 
vau is már. csak hajtja egyre, hogy :

— Hát elhagysz engem, Compi! Hát 
nem jö-sz vissza Compi !

És látja Bözsike, liogv a boldogtalan 
kutyácska étien, szemjan, fázva, Uldöztetve, 
félelemtől gyötörve celleng az utcákon, mig 
vegre nyomorul ml elpusztul .... Vagy 
agyonüti valamelyik kegyetlen ember . . ,
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meny nyel működött. Mn már oly mé­
lyen nyúl bele az általános emberi nyo­
mor kérdésébe, s oly eredményuyel, minő­
vel talán egy hasonló célú egyesület sem.

Lássuk röviden működését. Heten­
ként tart munka-délutánokat: Ekkor 
tagjai összejönnek. Hercegnő, minisz­
ternő, mesteremberné együtt vannak. 
Imádkoznak, kiosztják kmek-kinek a 
munkáját, varrnak, kötnek, stbi a sze­
gények számára. Hogy lelkileg is üdül­
jenek : biblia-magyarázatot hallgatnak, 
énekelnek és imát imádtkoznak. Kávé 1 
pletyka? . . . hihetetlen, de szives. Ezen 
kívül tagjai meglátogatják a kórházak­
ban fekvő betegeket. Egy kis jó szó, 
egy kis segítség mily jól esik. A bűn 
ellen, mely a nyomornak társa, küzd a 
vallás fegyvereivel. Belenyúl a cseléd 
ügybe. Jóravaló cselédeket segéljen, 
elhelyezni jóhelyre. Vallási és lelki 
szükségleteikről is gondoskodik a va­
sárnapi iskolákban Tart több estélyt is 
„Szeretet vendégség“ nevéu. Ezen semmi 
kiadás. < sszes jövedelme a szegényeké.

Ez alapon a Lórantffy Zsuzsanna 
egyesület ügy megerősödött, hogy in­
nét más vidékre njujtja ki karjait. 
Épen városunk is egyik hely, mely 
megbíztattatott az ; nyagi és erkölcsi 
támogatással, ha hitbuzgó református 
hölgyei egy fiók egyesületet óhajtaná­
nak alakítani. Valószínűleg az egyesü­
let meg is kezdi munkálkodását és 
mert vallásos alapon indul meg és a 
Lórantffy egyesület zászlaja alatt: semmi 
estre sem lesz különbözet, hanem a 
legszorosabb testvéri egyesület.

Ezeket akartam Világvasárnapján 
a zajtalan és vallásos alapon nyugvó, 
s az emberiség igazi boldogságért célzó 
munkálkodásról elmondm. Szolgáljon és 
egyszersmind válaszul azokra is, me­
lyek lapunk múlt számában egy ala­
kulandó nőegyesületről elmondottak — 
Egyébbként pedig a kritikát akkorra 
kérjük midőn majd az egyesület mű­
ködését megkezdi. (Ha kell, megtesz- 
szük. tizerk.) My.

Vagy hurkot vet a nykába s úgy hurcolja 
el a gyepmester .... Vagy elvonul haldo­
kolni valamely szemétdombra. — Oh ! vajha 
legalább ott nyugodtan hagynák meghalni! 
De hátha elzavarják onnan is és megbaji- 
gálják kővel, összeverik bottal! . . .

Ez a látomány nem hagyja nyugodni... 
s rá rá néz apuskáva olyan különösen, olyan 
szemrehányóan, hogy . . . hogy nehéz azt 
elviselni ...

És Bözsinek igaza vau; a szánalomra 
méltó állat csakugyan nem talál uj gazdát. 
Kinek is kellene az az apró, igénytelen 
jószág

Elképzeli eleinte a boldogtalan kutya, 
hogy mégis van neki, még mindig van neki 
gazdája. Ha egy járókelő, rápillant, hozzá­
szól, ujjaival csettint, odaszegődik hozzá 
nagy alázatosan, követi nagy boldogan s re­
ményekkel telve nem tágit mellőle. De el­
kergetik s ő ismét gazdátlan, mint előbb.

Megkísérli a közeledést alázatosan újra 
és újra; ólálkodni kezd a kofaasszonyok 
körül, hátha ott akad valami szerencsére, 
bár egy falat eleségre; oda megy a lovak 
itató vedréhez, hátha maradt abban nétiám 
csepp szomja oltására ; bemerészkedik kapuk 
alá, hátha ott éjjeli tanyát lelhet .... De 
mindenünnen elkergetik, kizavarják; az egyik 
kővel dobálja, a másik bottal üt iá, a har­
madik, negyedik tnegrugja. Utcai suhancok 
kergetik, üldözik. Itá jön a nyomorult, hogv 
mindenki, mindenhol ellensége és . . . es 
nem keres többé gazdát. Néhány nap múlva 
félve huzza be farkát ha embert lát kuze-
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Tanügyi gondolatok

I D É E

Az ifjúság ház» távozott, hogy a hús­
véti ünnepeket otthoi töltse, pihenjen a 
három havi munka ul; n, hogy ezzel a pihe­
néssel erőt gyűjtsön az uj munkai a, meiy az 
isii óv vegén a legfárasztóbb Bár a „leg­
fárasztóbb“ lufeje. és nem vonatkoztat ható 
minden tanulóra. A ki két. harmadon keiesz- 
tUl folyton kitartott, a hosszú és kelhmes 
tavaszi napokon szín e játszva végzi mun­
káját; mert a csekély végzendő tananyag 
majdnemhogy belopódzik n/. agyába, az is­
métlés pedig összefoglalása lóven az eiobb 
tanultaknak, ha megvolt egykor a megtanu­
lás, csak kevés bajt okozhat.

És még kevesebb lenne a baj, ha az 
ifjúság céltudatosan betudna osztani idejét; 
kevesebb, ha ilt-ott a drákói szivur helyett 
v.igy melleit atyai szeretet is megny111urkoz­
nék az. előadókban; kevesebb ha a lakást 
adok vagy esetleg szüiok nem becéznék néha 
túlságosán a növendékeket.

A legutóbbi e-etie példái nem hozunk 
föl. Vihart találnánk támasztani a mikor 
békét akarunk. Elég sok vihar lesz amúgy 
is egyes heveken, a mikor az ifjú elégtelen 
osztályzattal állít be, otthon pedig mást re­
méltek, vagy a magaviselet! jegy szállóit 
alább, mikor pedig az ifjút szinte példakép- 
uek tartják egyesek.

Inkább n drákói szigorúságról mondjunk 
egyet-mást. Gondoljunk vissza deák evem U re 
Melyik tanárnak a nevét őrizzük kegyeltei: 
azét-e, a ki sorban végigvi rte az osztályt ős 
koplaltatta, vagy azél-e ki, mérséklettel páro­
sult szigorral járt el és kegyes szava is tu- 
d'-'ft Imni még a legvásottabb ifjúhoz is?! 
Nem nehéz a felelet. — Amazok nevet még 
lialá uk után sem tudjuk nemi gúny vagy 
karikaturázás nélkül említem, mig emezekét 
életükben lanitványi szeretet hála és tiszte­
let környezi, haláluk után pedig evti/idek 
múlva is gondozzuk sírjukat.

Különben a szigorúság ma már a verést 
és a koplaltatást mellőzi; de ludjuk, hogy 
másképen is lehet valaki szigorú egészen a 
tulságig. Lebe' egyébkent, hogy az elő .dót 
a legjobb szándék vezeti, de nei i színiol 
esetleg, azzal quid valeant humeri, quid f -rre 
recusent s akkora adagokban s oly módon 
igyekszik megtömni a tanítvány fejét ti.do- 
mánynyal, hogy ez borzadva tekint még arra 
a könyvre is, a mely l en a tudomány igéi 
foglaltatnak.

Mégis talán az időnek céltudatos beosz­
tása, azaz okos felhasználása, szerezhetne 
legtöbb könnyebbséget a tanú ónak a tanul­
mányok elsajátításánál. De itt a bökkenő.

ledni s e.rejtőzik, ha emberi hangot hall is. 
Bújja a szemétdombokat s felfti éhségében 
kimondhatatlan anyagokat és lovát vicsorítva, 
támadásra kés.en áll az előbb alázatos, meg­
hunyászkodó állat, készen az embert szét­
szaggatni . . . óhségébdi, nyomorúságában, 
kétségbeesésében ! . . .

Nos aztán az emberek, igen helyesen, 
kerülik, félnek tőle Ellenségükké vált, ve­
szedelmessé lett az előbb hűséges, alázatos 
állat . . , És messze ettől egy szegényes j 
szobában, egy halvány, pró leányka epe­
kedve vágyik ez után a nyomorul kutya 
után, sóhaji ózva gondol reá, és sir és zokog 
még álmában is! . . ,

Oh. szivet tépő is az. mikor egy ártat­
lan gyermek gyötrődik Csoda-e. ha gondokba 
merül az apa s panaszra nyitva ajkai', most 
már vissza kívánja ebét, melyet egykor vi­
lággá bocsátott. Kereste, kutatta is aztán a 
szegény Compi’. De bár hol volt az már? 
De llát hol lehetett az mar! Bözsike Csak 
várta ... de hát hiába várta .... Ki 
tudja hol, ki tudja, mikép lei* vége a szá­
nalomra méltó állatnak, k: tudja, k plalva. 
szomjuzva, fázva é- u dóz’etve, fedé nélkül,
gazdátlanul meddig -- tl*ü v.t szenvedett 
— önhibáján kivü á"v nu ".

Te csuk m ndj ■ vább ipró kis le­
ányka a sem tehány ás -n hogy:

— Hát elhagy-z eng-m. Compi !
Mai not Emil nyomán 

M K.

Mai nap már kényszerrel kell rendeznünk 
játekdólutáuokat vagy általába'1 játékokat. 
Vedig de mennyi üdítő volt az önként tör­
ténő játékokban. A tüdő a jó levegőtől ki­
tágul, az emlékezet is frisebb. A tanulás a 
kellemes szórakozás után szinte úgy ment, 
mint v karikacsapás.

Ma hogyan tanul a felnőttebb ifjúság? 
Úgy, hogy a labd-játék dehonesztál neki; 
mert rá nézve fárasztó és bágyusztó, a mi 
bennünket fölfrissilett. — Cigaretta és pipa 
mellett dolgozik, mint valami hivatalnok 
bácsi, a ki csak másol, de új dolgokat, mert 
n maga majdnem megcsontosodott paragra- 
lus, emlékezetébe vésnie nem kell. — Aztán 
az is baj egyes ltjuknál, hogy este 12-ig, 
1-ig is fönmatudiiak a levegőt rontó lámpa 
mellett, agyonfüstölt és megnehezült agygyal, 
n helyett, hogy korábban lefeküdve, reggel a 
hajnali órákban ke nének. A levegő ilyenkor 
jobb, az agyműködés a pihenés urán óiénkebb.

Legvégül még csak annyit, hogy egyik- 
más,k növendék sehogy sem osztja be az 
időt, Inkább regénytolvas, mikor nevelóstani 
kérdéseket ke lene tanulnia, vagy ábrándo­
zik és udvarol, mikor éppenséggel az erdé­
lyi fejedelemség megalakulásáról illenék 
elmélkednie.

Igen tisztelt Szerkesztő Úri
Városi sétányunk egy néhány fogyat­

kozására óhajtanám becses figyelmet felhívni. 
Mindenekelőtt nem szabadna megengedni, 
hogy a város közepén egy kaszáló legyen.

Sétányunk volt s/.ep pázsitját a bérlők 
egy pár év alatt egészen tönkretették. Ma 
már a/t hiszem a csapásban, vagy a sárgát- 
jában nincs annyi dudva és kóló mint itt. A 
minden névi-ti nevezendő kólót, hogy csak 
több legyen a takarmány meghagyták nőni, 
oly annyira, hogy minden nemesebb füfélét a 
gaz elnyomott. Ezen már csak nómiképeu 
úgy lehetne segíteni, hogy csak is oly egyén­
nek kellene bármily csekély összegért bérbe 
adni, ki az ott termeit füvet mint zöld ta­
karmányt használná fel. A múlt nyáron egy- 
iieliány idegentől hallottam azt. a megjegyzést, 
no ez jól néz ki és igy tovább Ne engedjük 
tzt. Hu már annyi fáradtsággal és annyi ál­
dozattal létesítettük, ne hagyjuk egy dudva- 
teleppe fejiődi i Ne akarjon a varos magá­
nak ebből móg most egy jövedelmi forrást 
teremteni. Megjön majd azaz idő, mikor az 
úgy is azzá lesz.

Az utak a megelőző évekhez képest 
elég tiszták voltak a mű t nyáron, ugyan 

; nem ártana ha meg többször leimének azok 
• saruból va, azaz tisztogatva; de annál eilia- 
Jgyatottabb álapotbau volt a gyep. Kívánatos 
I volna, hogy a ki az utakat tisztogatja, egyúttal 
I a gyepe1 is tisztán tartsa. Ma már a sok pu- 
cokiurástól úgy néz ki, mintha liullámzatia.

Hogy mennyire figyelmetlen és őnző 
emberek is lakják Csurgót, legjobban mutatja,

: hogy sajnálva azt a kis kerülő utat, az órruk 
után egyenes irányban menve, azt a gyér 
gyepet is kigá/olják, mintha azok az utak 
csak cifraságnak volnának rendelve.

Ideje volna, hogy a városi rendőrség a 
többször bildetet! csirkéiendszabályt, vala- 
hárit foganatosítaná. Maholnap a sétányon 
több a baromfi, mint a veréb; pedig azoknak, 
úgy tudom, nemcsak Budapesten az Erzsébet 
téren, de Csurgón is a sétányon a gyülekező 
helyük Ha valaki baromfit akar taifani, 
rendezzen be saját belsőségen egy baromfi­
udvart, ne pedig ott, hol helye nincs.

Hogy a „Csurgó és Vidéke“ felszóla­
lása mily hatásos, már tapasztaltam, emiél- 
lugva bátorkodom nemcsak ezen bajok orvos­
lására figyelmet felhívni,de egyúttal kérni is, 
hogy akár a város által, akár társadalmi utón 
segítsünk ezen, mert sétányunk, ha elhanya­
goljuk. ismét szemétdombbá lesz, mint volt 
a múltban.

Tisztelettel
_______ 0yurkovich Lajos.

Hite k.
— Hymen. Bolgár Dezső, Csurgói gazd. 

szaktanár, t. lió 24-ét eljegyezte Kiefert An­
tal urad. kúsznál' leányát Kiefert Margitka 
uilöigyet Mnrötoii, Somogy megyében. Igaz 
szívvel gratulálunk a szép frigyhez.

Harag
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CSURGÓ ÉS VIDÉKE

Kitüntetés U felsége a király Schreidl 
Károly segesdi csendőrőrmestert, ki váró- 
suukbiiti 1» hosszúbb ideig tartózkodott, 33 
övi cseudóri szolgalati elismerése gyanánt 
u koronás ezüst erdeuikereszttel tüulette ki.

— Vlrágvasárnap itt vagy újra. A 
keresztyén hívok seregeseu sietnek az isten 
házába. A katélikusok a baiknszeutelés s a 
passió-éneklés is vonzza a templomba. A mai 
nappal elkezdődik egyúttal a nagybot is, a 
magabu-szállás és elmélkedés hete. Vajlni 
igazán magukba szállnának egyesek s elá­
rasztaná keblüket a vallásos hit melege, 
hogy mégleg megszűnnének a céltalan es 
áldatlan forrongások, melyek bomlasztják 
egyrészt a felekezetek közli egyetértést, 
másrészt az felekezet tagjait is pártszaka­
dásra vezetik.

A húsvéti vakáció a tanítóképzőben 
s a gimnáziumban is megkezdődött március 
hó 30-ikan Amott április 9-ig Unt, emut 
ápr. 14 ig. Egypár szomorkodó alak kivételé­
vel csak űg> ragyogott az ifjúság arca, haza- 
menetkor, mert hat a jó mama s a jo papa 
közeli látása jutott eszükbe, örülvén annak 
is, hogy a tanán árgus-szemek néhány napra 
szinten nem fogjak kísérni léptéikét.

— A csurgói járásban a sorozás i.
hó 26. 27. és 28-ikau folyt le A megye ré­
széről a sorozó-bizoliság eiiiöae gyanánt S/e- 
gedy Entsch Sándor báró szerepelt. A sorozás, 
mint hírlik, kielégítő. Fogyott is a nemzeti 
szinti páni Ilka rof számra, a bor sör pedig 
szintén nagy kvantumokban. Egyesek sírtak, 
kivált a fiatal nos ínfűik, a kiknek három 
evre kell berukkolniok ; mások ellenben tor- 
kak szakadtából énekeitek ; valóságos csoda 
hogy egyik-másik torok meg nem repedt a 
sok rikogatástól. Egy alighauein rögtönzött 
dalt ide iktatunk:

A csurgói szállodára süt a uap,
Meghoztak a katonatiszt urakat;
Életemnek leges-legszebb korába' .
Öltöztetnek komisz baka ruhába . . .

Ezt egy besorozott legény a „Koruna“ 
nagyterme leié nézve sok liadunázas kozott 
zengedezte. Most újra egy évig kevesebb 
lesz az euek és nagyobb lesz a csend.

— Kacskovics Lajos, » csurgói járás 
főbírája, a sorozás három impjan ünnepi ebé­
deket adott, a melyekre a soiozázuai köz­
vetlenül közreműködőkön kívül városunk más 
úri emberi is hivataiosak voltak. Mondanunk 
sem kell, hogy a ház úrnője és a házi úr 
lekötelező nyájassága melleit a vendegko- 
szoru minden egyes tagja jól érezle magul

— Közeledik a képviselőválasztás
Somogy megye minden kerületében mozog­
unk ; nálunk ellenben bizonyos szólc-eud éy/.- 
lelbetö. De vájjon nem a vihar előjele ez? 
Ha igazak egyes hallható hírek: sokan Sze­
gedi Eiitseh Sándor báró szeméiyere gondol­
nak, hogy íedóptessék képviseinn-k mint 
olyat a kit igen népszerű és tevékeny íü- 
ur-nak ismernek s kibontott szabadelvű zász­
laja alatt biztos győzelemre számit,-mák. — 
Majd meglátjuk uem sokára, hogy mi lesz 
és miként lesz.

— Hamis forintosok kezdenek forogni 
Csurgón s a közel fekvő községekben. A 
hamis pénzgyártókat nyomozzák.

—■ Agyonvert munkavezető. F. hó 
í7-en az antalfalUM köre im bati báró In key 
József ili-herény i földbirtokos erdejében dol­
gozó munkások közül négyen mulattak. Mu­
tatás kézben Ascbeuberner József szóváltás­
ból kifolyólag Kupái ;C.s Feienc munkavezetőt 
arcul vágta, mibél általános pofozkodás kelet­
kezett. Ezután Ruparics az erdőben levő ta­
nyájára haza akart menni, de Roisz Ferenc 
a mulatozó munkások egyike ut'na ment. 
fellökte és ütlegelni kezdte. A lármára másik 
két társa is utána ment és ölfadarabokkal 
úgyszólván agyonverték Kuparicsot, ki más­
nap sebeiben megualt. Ascbenbeiuer és Roisz 
a bírósági börtönben várjuk megérdemelt 
büntetésüket, mig a harmadik gyilkos meg­
szökött. Az összekoccanás oka állítólag bél- 
levonás volt. a munkások horvát ál'arapol­
gárok.

— Furcsa időjárás. Míg mái cum kö­
zepén kellemes Kefirek lengedeztek, addig 
22-ike óta téliesre fordult az idő, minden 
másnap havazik TiV.il ilyenkor már virág­
zott a barack, most pedig jégvirág képződik

az ablakokon. Legkevesebb három héttel 
visszamaradt a természet és a fűtési fából 

; legkevesebb '2—3 öllel több légyott, mint a 
j múlt esztendő hasonló szakáig.

— NŐI varró salon. Kaposvárról két 
nővér női Divat salont rendez be Klmgeíbimi­
ner Antal ur házában. — Elválaluak női 
ruhák elkészítését a legújabb párisi divat 
szerint, mérsékelt árak mellett a n. ó. kö­
zönség becses pártfogását kérve. Ezzel egy 
reg óhajtott hiány lesz uá uuk pótolva.

Jegyző választás S Szobban. A
szubbiaknak regi vagy , teljesült, hugy e hó 
27-ikén d, e. 10 órakor első jegyzőjüket meg­
választották. b.-Szobi) és Diiilras község kép­
viselőtestületi és virilistái által tartott gyű­
lést Élni Sándor n. atádi főszolgabíró vezette 
ügyes előrelátással. All pályázó közül csak 
Guyas Jenó, Szabudy Károly és Stadler 
Géza jöhettek számításba. Ezek közül is Gu­
lyás Jenő, n -atádi s. jegyzőt 22 szótöbbség­
gel kitiltottak ki S. Szobb és tiailiás községek 
együttes jegyzőjévé, kinek ujbivatalát április 
1-én kell elfoglalnia.

A siketnémák kaposvári áll. s. in­
tézete 1. osztály,iba az 190 l|2-ik tanévben 
tíz <i keinem a növendék vetetik fel. fá yáz­
hatunk első : or buli dunántúli illetőségű 7—12 
eves korú stketuéma gyermekek. A kérvé- 
uyek f. évi jumus hó ,2U áig a kaposvári 
siketnéma-intézet igazgatóságához küldendők 
be Egyébb felvilágosítással az intézet igaz­
gatósága szívesen szolgál,

— Vértes Antal júnevü fényképész 
Singer Sándor utóda Nagy-Kumzsán, husvót 
vasárnap és hétfőn, azonkívül minden követ­
kező szombat és vasárnap felvete.ek eszköz- 
lese vég tt Csurgóra érkezik. Ajánljuk őt a 
t. közönség pártfogásába.

Különös kedvezmény az, melyet a 
hirdetési lovaiban foglalt könyv hirdetéseik­
ben tiszte.I olvasóinknak nyújtunk. A legér­
tékesebb es igazan becses tartalmú művek 
uiy mélyeu leszállított árun kaphatók kiadó­
hivatalunkban. hugymódjában van szegénynek 
gazdagnak egyaránt, alig számba vehető össze­
gért, pompás értékes könyvek, sőt egész 
könyvtár birtokába jutni Minden hirdetett 
mű uj es íe,vág,tinit állapotban van

- Falhnak áprilisra vonatkozó jós­
lata így szól : A ho elején sok csapadék, 
egész Iíözép-Európ b,u csekély havazások! 
és mély hőmérséklet Azután szárazabb idő, 
rendes hőmérséklettel. Utána kitérj, dt esőzé­
sek, Zivataros jelenségek; h ,vazá> nem lesz 
és folyton Csökkenő hőmérséklet. Azután is­
mét meg eheloseu száraz idő. A hőmérséklet I 
erős csökkenésével és ritka havazásokkal. 
Végül több esőzés, aránylag nagyon magas 
hőmérséklet mellet', számos zivatarral.

Postai hír. Ázott Célbél hogy a 
közönség hosszabb időtartamra beszerezni 
szokott értékjegy készletét különös gondozás 
nélkül is a használatnak tisztán és épségben 
megőrizhesse, a már forgalomban levő 10. 
25 es 35 filléres jegy füzeteken kívül — te­
kintettel a nyilvánult keresetre, — a ma-1 
génipar áltál előállított levelezőlapok bér-! 
mentesítésére alkalmas 4 filléres értékjegye­
ket tartalmazó füzetek is bocsáttattak ki.— 
Ezen jegy füzetek védő lapja világos kék szinti, 
egy-egy füzet 24 drb levéljegye1 tartalmaz 
s ára 98 fillér

Pártoljuk a honi ipart! Magvar- 
otszág legnagyobb rózsa es kertészeti telep 
kez.elnsege most boc-átotla ki ez. id i fe tű­
nést kellő, bő tartalommal es ni igy ,rázatok ■ 
kai ellátott, nagy képi s árjegyzékét. E top­
pant nagy kiterjedésű kertészeti telep a leg­
kényesebb igein eket is kielégíti s kapható 
száz.ez.rivel is a folyton virító remontant* 
szegfű, kiattaui óriás szegfű, fehér tol'as 
szegül, óriási jnp ini Cili v santhenumok, pál­
mák, egyéb szoba és levői nővérnek, szőnyeg 
es minden!',ijú dis/növények. továbbá nemesi­
telt óriás nagy gyümölcsű köszméte es ri- 
bizli-fák, a legkiválóH) fajú gyümölcs fák, 
díszfák, dis/c-erjek, fenyők, saját termésű 
vetemenv és virág-magvak stb. felelősség 
mellett. Különösen a telep rózsái érdemlik 
meg, liog> róluk kö ön is megemlékezzünk, 
mert előnyük az, hogy magról nevelt ala­
nyokban v: ntrik ív mesit.vi* i»s szabad íö'dhen 
telellek I, hat azonnal k ülte hetek > fogam 
zása minden kétségét kizárólag biztos Több

mint 100.000 drb. különféle legszebb fajú 
rózsa van szállításra készén a következő ár­
ban : alacsony törzsű gyukuemes (wurzelecht) 
drbja 20 kr, — magas törzsű 3-tól 6 láb 
magasságban drbja 35 kr. Részletes árjegy­
zéket kívánatra ingyen és bérmentve azon­
nal megküldi a „Várad-v eleucei mükertészeti 
és rózsatelep Nagyváraién."

— „Fürdők ós Nyaralóhelyek.“ (Az
összes hazai fürdők t n g y e u e s ismertetője. 
Kiadta a „Dunántúli Közművelődési Egye­
sület.“) Külföldön szánna vidék, sőt tarto­
mány lakkossága megél az idegen forgalom­
ból, az oda csődülő nyaraló és fürdőző 
publikumból, s bár nem egy fürdőnk gyógy- 
hatását illetőleg messze túlszárnyalja a kül­
földi fürdőket, mégis a magyarok százai 
külföldön tö.tik el a nyarat. A „Dunántúli 
Közművelődési Egyesület“ vállalkozott ama 
nagy fontosságú akcióra, hugy a magyar 
fürdők felvirágoztatása ós azok idegeu for­
galmának emelése érdekében lépést tesz. E 
célból adja ki unudeu óvbeu a „Fürdők ós 
Nyaralóhelyek“ füzetet, melylyel hazánk re­
gényes szépségű fürdőire akarja tereim na­
gyobb tömegben a külföldi fűi dókból és nya­
ralóhelyekből a nyaraló publikumot. E hasz­
nos ós hazafias vállalatnak most megjelent 
ötödik évfolyama részletesen ismerteti az 
összes hazai fürdőket es nyaralóhelyeket. A 
gondosan összeállított füzetet, melyet dr. 
Fodor Uszkár, a „D. K. E.“ titkára szer- 
kes/iett, az egyesület titkári irodája (Buda­
pest, Kerepesi ut 43) kívánatra bárkinek 
ingyen és portómeuteseu megküldi, ezenfelül 
elküldi az ország összes kaszinóinak és hi­
vatalainak. A díszesen kiállított füzet cím­
lapjának kópét Vajda Zsiga a jeles fes­
tőművész rajzolta.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
A lap szellemi részét illető közlemények Matter 

János fógimnáziumi tanár elmére küldendők.Névtelen 
és ismeretlen aláirású közleményekre nem válaszolunk 

Kéziratukat vissza uem adunk.
lt—i. Budapest. Jövő számban közöljük.
V—i Sz—o. bzent-Miklós. A „Husvét“ Jön.
H—y. Budapest A „(Jsok“-ot majd később 

Reményiem, hogy azért nem hara-szik ?
M—ti. Budapest Ha lehet-

AAAAAAAAAAAAAAAA
Házakra kisebb helyiségekben is a bictér 

téli 60 u|0 -áig

5°|„-os kölcsönt
eszközöl 15 — 50 évig terjedhető visszafizetési 

feltételek mellett a

Jelzálog! kölcsönöket közvetítő iroda
(Budapest, Józsof-kürut 21.)

Felvilágosítás díjtalanul. Ügynökök kizárva. 
2—2 Valaszbőlyeg melléklendő.
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ménynyel működött. Ma már oly me­
lyen nyúl bele az általános emberi nyo­
mor kérdésébe, s oly eredménynyel, minő­
vel talán egy hasonló célú egyesület sem.

Lássuk röviden működését. Heten­
ként tart munka-délutánokat: Ekkor 
tagjai összejönnek. Hercegnő, minisz­
terivé, mesteremberue együtt vannak. 
Imádkoznak, kiosztják kmek-kinek a 
munkáját, varrnak, kötnek, stbi a sze­
gények számára. Hogy lelkileg is üdül­
jenek : biblia-magyarázatot hallgatnak, 
énekelnek ée- imát itnádtkozuak. Kávéi 
pletyka 1 . . . hihetetlen, de szives. Ezen 
kívül tagjai meglátogatják a kórházak­
ban fekvő betegeket. Egy kis jó szó, 
egy kis segítség mily jól esik. A bűn 
ellen, mely a nyomornak társa, küzd a 
vallás fegyvereivel. Belenyúl a cseléd 
ügybe. Jóravaló cselédeket segeijen, 
elhelyezni jóhelyre. Vallási és lelki 
szükségleteikről is gondoskodik a va­
sárnapi iskolákban Tart több estélyt is 
„Szeretet vendégség“ nevén. Ezen semmi 
kiadás. 1 sszes jövedelme a szegényeké.

Ez alapon a LórantfVy Zsuzsanna 
egyesület ügy megerősödött, hogy in­
nét más vidékre nyújtja ki karjait. 
Épen városunk is egyik hely, mely 
megbiztattatott az íny ági és erkölcsi 
támogatással, ha hitbuzgó református 
hölgyei egy fiók egyesületet óha j Taná­
nak alakítani. Valószínűleg az egyesü­
let meg is kezdi munkálkodását és 
mert vallásos alapon indul meg és a 
Lórautfíy egyesület zászlaja alatt: semmi 
estre sem lesz különbözet, hanem a 
legszorosabb testvéri egyesület.

Ezeket akartam Világvasárnapján 
a zajtalan ts vallásos alapon nyugvó, 
s az emberiség igazi boldogságért célzó 
munkálkodásról elmoudm. Szolgáljon és 
egyszersmind válaszul azokra is,- me­
lyek lapunk múlt számában egy ala­
kulandó nőegyesületről elmondottak — 
Egy óbbként pedig a kritikát akkorra 
kérjük midőn majd az egyesület mű­
ködését megkezdi. (Ha kell, megtes­
szük. Szerk.) Aly.

Vagy hurkot vet u nykába s úgy hurcolja 
el a gyepmester .... Vagy elvonul haldo­
kolni valamely szemétdombra. — Oh! vajha 
legalább ott nyugodtan hagynák meghalni! 
De hátha elzavarják onnan is és megbaji- 
gálják kővel, összeverik bottal! . . .

Ez a látomány nem hagyja nyugodni... 
s rá rá néz apuskára olyan különösen, olyan 
szemrehányóan, hogy . . . hogy nehéz azt 
elviselni . . .

És Bözsinek igaza van; a szánalomra 
mól tó állat csakugyan nem talál uj gazdát. 
Kinek is kellene az az apró, igénytelen 
jószág

Elképzeli eleinte a boldogtalan kutya, 
hogy mégis van neki, még mindig van neki 
gazdája. Ha egy járókelő, rápillant, hozzá­
szól, ujjaival csettint, odaszegődik hozzá 
nagy alázatosan, követi nagy boldogan s re­
ményekkel telve nem tágít mellőle. De el­
kergetik s ő ismét gazdátlan, mint előbb.

Megkísérli a közeledést alázatosan újra 
és újra; ólálkodni kezd a kofaasszonyok 
körül, hátha ott. akad valami szerencsére, 
bár egy falat elesógre; oda megy a lovak 
itató vedréhez, hátha maradt abban néhány 
csepp szomja oltására ; bemerészkedik kapuk 
alá, hátha ott éjjeli tanyát lelhet .... De 
mindenünnen elkergetik, kizavarják ; az egyik 
kővel dobálja, a másik bottal ül rá, n har­
madik, negyedik meg rúgj a. Utcai suhancok 
kergetik, üldözik. Ilá jön a nyomorult, hogy 
mindenki, mindenhol ellensége és . . . es 
nem keres többé gazdát Néhány nap múlva 
félve huzza be farkát ha embert lát köze- i

R G Ó És V I D 

Tanügyi gondolatok.

Az ifjúság haza távozott, hogy a hús­
véti ünnepeket ottlio i töltse, pihenjen a 
három havi munka ut; n, hogy ezzel a pihe­
néssel erőt gyűjtsön az uj munkái a, meiy uz 
ísk év vegén a legfárasztóbb Bár a „leg­
fárasztóbb“ kifejti- és nem vonatkoztatható 
minden tanulóra. A ki két, harmadul, kei ész­
tül folyton kitartott, a hosszú és kellemes 
tavaszi napokon szine játszva végzi mun­
káját; mert a csekély végzendő tananyag 
majdnemhogy belopódzik az. agyába, az is­
métlés pedig összefoglalása léven az előbb 
tanultaknak, ha megvolt egykor a megtanu­
lás, csak kevés bajt okozhat.

És még kevesebb lenne a baj, ha az 
ifjúság céltudatosan betudná i.színin idejét ; 
kevesebb, ha itt-ott a drákói szí vor helyett 
vagy mellett atyai szeretet is megnyillatkoz- 
IIék az előadókban; kevesebb ha a lakást 
adók vagy esetleg szülök nem becéznék néha 
túlságosán a növendékeket.

A legutóbbi e-etie példát nem hozunk 
föl. Vihart találnánk támasztani a mikor 
békét akarunk. Elég sok vihar lesz amúgy 
is egyes helyeken, a mikor az ifjú elégtelen 
osztályzattal állít be, otthon pedig mást re­
meitek, vagy a magaviselet! jegy szállott 
alább, mikor pedig az ifjút szinte példakép­
nek tartják egyesek.

Inkább a drákói szigorúságról mondjunk 
egyet-mást. Gondoljunk vissza dt ákéveiiilue 
Melyik tanárnak a nevét őrizzük kegyeltei: 
a/ét-e, a ki sorban végigvt rte az osztály t és 
koplaltatta, vagy azét-e ki, mérséklettel páro­
sult szigorral járt el és kegyes szava is tu- 
d'-'it huni még a legvásottabb ifjúhoz is?! 
Nem nehéz a felelet. — Amazok nevet, még 
hnlá uk után sem tudjuk nemi gúny vagy 
karikaturázás nélkül említem, mig emezekót 
éleinkben tanitványi szeretet hála es tiszte­
let környezi, haláluk után pedig évti/i dek 
múlva is gondozzuk sírjukat.

Különben a szigorúság ma már a verést 
és a koplaltatást mellőzi; de tudjuk, hogy 
másképen is lehet valaki szigorú egészen a 
luk-ágig. Lehet egyébkent, hogy az, elő adót 
a legjobb szándék vezeti, de nem szímol 
esetleg, azzal quid valeant hűmeti, quid Űrre 
recusent s akkora adagokban s oly módon 
igyekszik inegtönini a tanítvány fejét ti do- 
mánynyal, hogy ez borzadva tekint még arra 
a könyvre is. a melyben a tudomány igéi 
foglaltatna k.

Mégis talán az időnek céltudatos beosz­
tása, azaz okos felhasználása, s>erezhetne 
legtöbb könnyebbséget a tanú ónak a tanul­
mányok elsajátításánál. De itt a bökkenő.

ledni s e.rejtőzik, ha emberi hangot hall is. 
Bújja a szemétdombokat s felf, 1 éhségében 
kimondhatatlan anyagokat és fogát vicsorítva, 
támadásra kés,en áll az előbb alázatos, meg­
hunyászkodó állat, készen az embert szét­
szaggatni . . . éhségében, nyomorúságában, 
kétségbeesésében ! . . .

Nos aztán az emberek, iyen helyesen, 
kerülik, félnek tőle. Ellenségükké vált, ve­
szedelmessé lett az előbb hűséges, alázatos 
állni ... És messze ettől egy szegényes 
szobában, egy halvány, apró leányka epe­
kedve vágyik ez után a nyomoruk kutya 
után, sóhajtozva gondol reá, és sir és zokog 
még álmában is! . . .

Oh, szivet tépő is az. mikor egy ártat­
lan gyermek gyötrődik Csoda-e, ha gondokba 
merül az apa s panaszra nyitva ajkait, most 
már vissza kívánja ebét, melyet egykor vi­
lággá bocsátott. Kereste, kutatta is aztán a 
szegény Cornpit. De hát hol volt az már ? 
De hát hol lehetett az már! Bözsike csak 
várta ... de hát hiába várta .... Ki 
tudja hol, ki tudja, mikép lelt vége a szá­
nalomra méltó állatnak, ki tutija, koplalva, 
szomjuzva, fázva és üldöztetve, fedél nélkül' 
gazdátlanul meddig és mennyit szenvedett 
— önhibáján kivü . ártatlanul. . . .

Te csuk mondjad tovább apró kis le­
ányka a s emu-hányás hangján hogy :

— Hát elhagysz, engem, Compi !

Mmriot Emi/ nyomán 
M K.

ÉKE

Mai nap már kényszerrel kell rendeznünk 
játekdélutáuokat vagy általába'' játékokat. 
Pedig de mennyi üdítő volt az önként tör­
ténő játékokban. A tüdő a jó levegőtől ki­
tágul, az emlékezet i> Irisebb. A tanulás a 
kellemes szórakozás után szinte úgy ment, 
mint v karikacsapás.

Ma hogyan tanul a felnőttebb ifjúság ? 
Úgy, hogy a labdajáték dehonesztál neki; 
mert rá nézve fárasztó és bágyasz.tó, a mi 
bennünket föl frissített. — Cigaretta es pipa 
mellett dolgozik, mint valami hivatalnok 
bácsi, a ki csak másol, de új dolgokat, mert 
o maga majdnem megcsontosodott paragra­
fus, emlékezetébe vésnie nem kell.— Aztán 
az is baj egyes ttjuknál, hogy este 12-ig, 
1-ig is fönmaradnak a levegőt rontó lámpa 
mellett, agyonfüstölt és megnehezült agygyal, 
a helyett, "hogy korábban lefeküdve, reggel a 
hajnali órákban ke nőnek. A levegő ilyenkor 
jobb, az agyműködés a pihenés után óiénkebb.

Legvégül még csak annyit, hogy egyik- 
másik növendék sehogy sem osztja be az 
időt. Inkább regényt olvas, mikor neveléstan! 
kérdéseket ke lene tanulnia, vagy ábrándo­
zik és udvarol, mikor éppenséggel az erdé­
lyi fejedelemség megalakulásáról illenék 
elmélkednie.

Igen tisztelt Szerkesztő Url
Városi sétányunk egy néhány fogyat­

kozására óhajtanám becses figyelmét felhívni. 
Mindenekelőtt nem szabadna megengedni, 
hogy a város közepén egy kaszáló legyen.

Sétám unk volt szép pázsitját a bérlők 
egy pár év alatt egészen tönkretették. Ma 
már azt hiszem a csapásban, vagy a sárgát- 
jában nincs annyi dudva és kóró mint itt. A 
minden növi n nevezendő kólót, hogy csak 
több legsen a takarmány meghagyták nőm, 
oly annyira, hogy minden nemesebb fűtőiét a 
gaz elnyomott. Ezen már csak némiképeu 
ügy lehelne segíteni, hogy c-ak is oly egyén­
nek kellene bármily csekély összegért bérbe 
adni, ki az ott termett füvet mint zöld ta­
karmányt használná fel. A múlt nyáron egy­
néhány idegentől hallottam azt a megjegyzést, 
no ez jól néz ki és igy tovább Ne engedjük 
tzt. Ha már annyi fáradtsággal és annyi ál­
dozattal létesítettük, ne hagyjuk egy dudva- 

I teleppé fejlődni Ne akarjon a varos magá­
nak ebből még most egy jövedelmi forrást 
teremteni. Megjön majd azaz idő, mikor az 
úgy is azzá lesz.

Az utak a megelőző évekhez képest 
eleg tiszták voltak a műt nyáron, ugyan 
nem ártana ha meg többször lennének azok 
sarabolva, azaz tisztogatva; de annál elha- 
gyatottabb álapotban volt a gyep. Kívánatos 
volna, hogy a ki az utakat tisztogatja, egyúttal 
a gyepe1 is tisztán tartsa. Ma már a sok pu- 
cokiurástól úgy néz ki, mintha hullámzaiia.

Hogy mennyire figyelmetlen és önző 
emberek is lakjak Csurgót, legjobban mutatja, 
hogy sajnálva azt a kis kerülő utat, az órruk 
után egyenes irányban menve, azt a gyér 
gyepet is kigázolják, mintha azok az utak 
csak cifraságnak volnának rendelve.

Ideje volna, hogy a városi rendőrség a 
többször hirdetett csirkéieudszabályt, vala­
ha ra foganatosítaná. Maholnap a sétányon 
több a baromfi, mint a veréb; pedig azoknak, 
úgy tudom, nemcsak Budapesten az Erzsébet 
téren, de Csurgón is a sétányon a gyülekező 
helyük Ha valaki baromfit akar tat tani, 
rendezzen be saját belsőségen egy baromfi­
udvart, ne pedig ott, hol helye nincs.

Hogy a „Csurgó és Vidéke“ felszóla­
lása mily hatásos, már tapasztaltam, euuél- 
logva bátorkodom nemcsak ezen bajok orvos­
lására figyelmét felhívni,de egyúttal kérni is, 
hogy akár a város által, akár társadalmi utón 
segítsünk ezen, mert sétányunk, ha elhanya­
goljuk. ismét szemétdombbá lesz, mint volt 
a múltban.

Tisztelettel 
Gyurkovich Lajos.

Hitek.

— Hymen Bolgár Dezső, csurgói gazd. 
szaktanár, t. hó 24-én eljegyezte Kiefert An­
tal urad. kasznár leányát Kiefert Margitka 
ml ölgyet Marót on, Somogy megyében. Igaz 
szívvel gratulálunk a szép frigyhez.

.
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— Kitüntetés U felsége a király Schrei dl 
Károly segesdi cseudőrőrinestert, ki váro­
sunkban is hosszabb ideig tartózkodott. 33 
övi Csendóri szolgálati elismerése gyanánt 
a koronás ezüst erdeinkeresztiel tüntette ki.

— Vlrágvasárnap itt vagy újra. a 
keresztyén hívok seregeseu sietnek az isten 
liázdba, A katolikusok a barkaszenlelés s a 
passió-éneklés is vonzza a templomba. A mai 
nappal elkezdődik egyúttal a nagyhét is, a 
magaba-szállás és elmélkedés hete. Vajha 
igazán magukba szaunának egyesek s elá­
rasztaná keblüket a vallásos Int melege, 
hogy mégleg megszűnnének a céltalan és 
áldatlan forrongások, melyek bomlasztják 
egyrészt a felekezetek közti egyetértést, 
másrészt az felekezet tagjait is pártszaka­
dásra vezetik.

A húsvéti vakáció a tanítóképzőben 
s a gimnáziumban is megkezdődött március 
hó 30-ikan Amott április 9-ig tint, emut 
ápr. 14-ig. Egypár szomorkodO alak kivételé­
vel csak úg> ragyogott az ifjúság arca, haza­
menetkor, mert hat a jó mama s it jó papa 
közeli látása jutott eszükbe, örülvén annak 
is, hogy a tanári árgus-szemek néhány napra 
szinten nem fogjak kísérni léptéikét.

— A csurgói járásban a sorozás i. 
hó 20. 27, és 26-ikan folyt le A megye lö­
széről a sorozó-bizottság einüae gyanánt S/e- 
gedy Ent'Cli Sándor báró szerepeli. A sorozás, 
mint hírlik, kielégítő. Fogyott is a nemzeti 
szinti páni Ilka rof számra, a bor sör pedig 
szintén nagy kvantumokban. Egyesek sírtak, 
kivált a fiatal nos férfiak, a kiknek három 
évié kell berukkolniok ; mások ellenben tor­
kuk szakadtából énekeltek ; valóságos csoda 
hogy egyik-másik toruk meg nem repedt a 
sok nkogatástól. Egy alighanem rögtönzött 
dalt ide iktatunk:

A csurgói szállodára süt a nap,
Meghoztak a katonatiszt urakat ;
Életemnek leges-legszebb korába' .
Öltöztetnek komisz baka ruhába . . .

Ezt egy besorozott legény a „Koron V‘ 
nagyterme felé nézve sok badonázas között 
zeugedezte. Most újra egy évig kevesebb 
lesz az ének és nagyobb lesz a csend.

— Kacskavics Lajos, » c.-urgoi jura* 
főbírája, a sorozás három napján ünnepi ebé­
deket adott, a melyekre a soiozázuál köz­
vetlenül közreműködőkön kívül városunk más 
űri emberi is hivatalosak voltak. Mondanunk 
sem kell, hogy a ház úrnője és a házi úr 
lekötelező nyájassága mellett a vendegko- 
szoru minden egyes tagja jói erezie magat

— Közeledik a képviselőválasztás
Somogy megye minden kerü.etebeu mozog­
nak ; nálunk ellenben bizonyos szélc-end ész­
lelhető. De vájjon nem a vihar előjele ez? 
Ha igazak egyes hallható hírek: sokan Sze­
gedi Entsch Sándor báró személyőre gondol­
nak, hogy fér léptessék képviselőnek mint 
olyat a hit igen népszerű és tevékeny fö- 
urnak ismernek s kibontott szabadelvű zász­
laja alatt biztos győzelemre számítanak. — 
Majd meglá'juk nem sokára, hogy un lesz 
és miként lesz.

— Hamis forintosok kezdenek forogni 
Csurgón s a közel fekvő községekben. A 
hamis péuzgyártókat nyomozzák.

— Agyonvert munkavezető. F. hó
17-én az nntalfalusi koré: un ban báró In key 
József ili-herényi földbirtokos erdejében dol­
gozó munkások közül négyen mulattak. Mu­
tatás közben Ascheubeiuer József szóváltás­
ból kifolyólag Kupin ;cs Feienc munkavezetőt 
arcul vágta, miből általános pofozkodás kelet­
kezett. Ezután Ruparics az erdőben levő ta­
nyájára haza akart menni, de Ruisz Ferenc 
a mulatozó munkások egyike ut-'na ment. 
fellökte és ütlegelni kezdte. A lármára másik 
két társa is utána ment ős ölfadarabokkal 
Úgyszólván agyonverték Ruparicsot, ki más­
nap sebeiben megualt. Aschenberner és Roisz 
a bírósági börtönben várjak megérdemelt 
büntetésüket, inig a harmadik gyilkos meg­
szökött. Az összekoccanás oka állítólag bér- 
levonás volt. a munkások horvát ál'ampol- 
gárok.

Furcsa időjárás. Míg március kö­
zepén kellemes /etilek lengedeztek, addig 
22-ike óta téliesre fordult az idő, minden 
másnap havazik. Tav.il ilyenkor már virág­
zott a barack, most pedig jégvirág képződik

az ablakokon. Legkevesebb három héttel 
: visszamaradt a természet és a fűtési fából 
! legkevesebb 2—3 öllel több logyutt, mint a 
nnilt esziendo hasonló szakáig.

— NÖ1 varró salon. Kaposvárról két 
nővér női Divat salout rendez be Klmgelbimi­
ner Antal ur házában. — Elválalnak női 
ruhák elkészítését a legújabb párisi divat 
szerint, mérsékelt árak mellett a n. é. kö­
zönség becses pártfogását kerve. Ezzel egy 
reg óhajtott hiány lesz na uuk pótolva.

— Jegyző választás S Szobban. A
szobbiakuak rer í vagya teljesült, hogy e hó 
27-ikén d. e. 10 órakor első jegyzőjüket meg­
választották. S.- Szobb és Bal has község kép­
viselőtestületi és virilistái által tartott gyű­
lést Élni Sándor n. atádi fószoigabiró vezette 
ügyes előrelátással. All pályázó közül Csak 
Gu yas Jenő, Szabudy Károly ős Stadler 
Géza jöhettek számításba. Ezek közül is Gu­
lyas Jenő, n -atádi s. jegyzőt 22 szótöbbség­
gel kiálltották ki S. Szobb és Bailiás községek 
együttes jegyzőjévé, kinek ujlnvataiát. április 
1 - ön kell elfoglalnia.

A siketnémák kaposvári áll. s. in­
tézete 1. osztályúba uz 190 112-1 k tanévben 
tíz siketuéina növendék vetetik fel. Fa yaz- 
hatnék első : urban dunántúli illetőségű 7—12 
éves korú siketuóuia gyermekek. A kervé- 
uyek f. évi jumus hó ,20 áig a kaposvári 
siket néma-intézet igazgatóságához küldendők 
be Egyébb felvilágosítással az intézet igaz­
gatósága szívesen szolgál.

— Vértes Antal JÓ nevű fényképész 
Singer Sándor utóda Nagy-Kámzsán, husvét 
vasárnap és hétfőn, azonkívül minden kővet­
kező szombat és vasárnap felvete.ek eszköz­
lése vég tt Csurgóra érkezik. Ajánljuk 3t a 
t. közönség pártfogásába.

Különös kedvezmény az, melyet a 
hirdetési lovaiban foglalt, könyv hirdetéseik­
ben tiszte.! olvasóinknak nyújtunk. A legér­
tékesebb es igazan becses tartalmú művek 
oly mélyen leszállított áron kaphatók kiadó­
hivatalunkban, hogy módjában van szegénynek 
gazdagnak egyaránt, alig számba vehető össze­
gért, pompás értékes könyvek, sőt egész 
könyvtár birtokába jutni Minden hirdetett 
mű uj es felvágatlan állapotban van

- Falhnak áprilisra vonatkozó jós­
lata így szól: A hó elején sok csapadék, 
egész Közép-Európ - ban csekély havazások 
és mély hőmérséklet Azután szárazabb idő, 
rendes hőmérséklettel. Uhum kiterjedt esőzé­
sek, zivataros jelenségek ; h-.vazá- nem lesz j 
és folyton Csökkenő hőmérséklet Azután is­

imét, meg eheloseu száraz id.. A hőmérséklet I 
I erős csökkenésével és ritka havazásokkal.
I Végül több esőzés, aránylag nagyon magas 
hőmérséklet mellet', számos zivatarral.

FÓStai hír. Azon célból hogy a 
közönség hosszabb időtartamra beszerezni 

I szokott értékjegy készletét különös gondozás 
nélkül is a használatnak tisztán és épségben 
megőrizhesse, a már forgalomban levő 10. 
25 és 35 filléres jegy füzeteken kívül — te­
kintettel a nyilvánult keresetre, — a ma­
gánipar által előállított levelezőlapok bér- 
mentesítésére alkalmas 4 filléres értékjegt e- 
két tartalmazó füzetek is bocsáttattak ki. — 
Ezen jegy füzetek védőlapja világos kék szinü, 
egy-egy füzet 24 drb levéljegye- tartalmaz 
s ára 98 fillér

Pártoljuk a honi ipart! Mag var-
ország legnagyobb rózsa és kertészeti telep 
ke/.elosege most boc-atotta ki ez, id i feltű­
nést kellő, bő tartalommal e< m-.gy rázniuk 
kai ellátott, nagy képts árjegyzékét. E top­
pant nagy kiterjedésű kertészeti telep a leg­
kényesebb igény eket is kielégíti s kapható 
százezrivel is, a folyton virító remontant 
szegfű, kiattaui óriás szegfű, feliér tollas 
szegfű, óriási japmi Cin \ santhenumok, pál­
mák, egyéb szoba es levői növelnek, szőnyeg 
es miiidenfajű dis/növéiiyek. továbbá nemesí­
tett óriás nagy gyümölcsű köszméte es ri- 
bizli-fák, a legkiválóM) fajú gyümölcs-fák, 
díszfák, dis/c-erjek, fenyők, saját termésű 
vélemény és virág-magvak stb. felelősség 
mellett. Különösen a telep tózsái érdemlik 
meg, heg» róluk kö úti is megemlékezzünk, 
mert előnyük az, hogy magról nevelt ala­
nyokban v nink n mcsit.ve es szabad fő dben 
teleitek libát azonnal k ti te belek s fogam 
z.asa minden kétséget kizárólag biztos Több

mint 100 000 drb. különféle legszebb fajú 
rózsa vau szállításra készén a következő ár­
ban : alacsony törzsű gyókneuies (wurzelecht) 
drbja 20 kr, — magas törzsű 3-tól 6 láb 
magasságban drbja 35 kr. Részletes árjegy­
zéket. kívánatra ingyen ős bórmeutve azon­
nal megküldi a „Várad-' eleucei inükertószeti 
és rózsatelep Nagy varai 011.“

— „Fürdők és Nyaralóhelyek.“ (Az 
összes hazai IUrduk ingyenes ismertetője. 
Kiadta a „Dunántúli Közművelődési Egye­
sület.“) Külföldön számos vidék, sőt tarto­
mány lakkossága megél az idegen forgalom­
ból, az oda csődüló nyaraló és fürdőző 
publikumból, s bár nem egy fürdőnk gyógy- 
hatását illetőleg messze túlszárnyalja a kül­
földi fürdőket, mégis a magyarok százai 
külföldön födik el a nyarat. A „Dunántúli 
Közművelődési Egyesület“ vállalkozott ama 
nagyfuntosságu akcióra, hogy a magyar 
fürdők felvirágoztatása és azok idegen for­
galmának emelése érdekében lépést tesz. E 
célból adja ki minden évben a „Fürdők és 
Nyaralóhelyek“ füzetet, melyiyel hazánk re­
gén) es szépségű fürdőire akarja terelni na­
gyobb tömegben a küllöidi fürdőkből és nya­
ralóhelyekből a nyaraló publikumot. E hasz­
nos és hazafias vállalatnak most megjelent 
ötödik évfolyama részletesen ismerteti az 
összes hazái fürdőket es nyaralóhelyeket. A 
gondosan összeállított füzetet, melyet dr. 
Fodor Uszkár, a „D. K. E.“ titkára szer­
kesztett, az egyesület titkán irodája (Buda­
pest, Kerepesi ut 43) kívánatra bárkinek 
ingyen és portómeuteseu megküldi, ezenfelül 
elküldi az ország összes kaszinóinak ós hi­
vatalainak. A díszesen kiállított füzet cím­
lapjának képét Vajda Zsiga a jeles fes­
tőművész rajzolta.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
A lap szellemi részét illető közlemények Matter 

János főgimnáziumi tanár címére küldendők.Névtelen 
és ismeretlen aláirású közleményekre nem válaszolunk 

Kéziratokat viasza nem adunk.
K—i. Budapest. Jövő számban közöljük.
V—i bz—ö. bzeut-Miklós. A „Husvét“ Jön.
11—y. Budapest A „Usok“-ot majd később 

Reményiem, hogy azért nem hara - szik ?
M-—a. Budapest Ha lehet-

AAÁAAAAAAAAÁAAAA

Házakra kisebb helyiségekben is a bt csér 
fék 60 u|o -áig

5"„-os kölcsönt
eszközöl 15 — 50 évig terjedhető visszafizetési 

feltételek mellett a

Jelzálog! kölcsönöket közvetítő iroda
(Budapest, József-körut 21.)

Felvilágosítás díjtalanul. Ügynökök kizárva. 
2—2 Válaszbélyeg melléklendő.

Hirdetések
felvétetnek a

e>

vatalban
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Az alább megnevezett müvek kaphatók kiadóhivatalunkban har­
madrész bolti áron:

TÓVÖLGYI TITUSZ
A kit nem akarnak befogadni

Regény.
Két kötet 2 írt. helyett 95 kr. 

530 oldal terjedelem.

White Mellwille G. J.
RÓZSIRA.

Történet a véres forradalomból. 
Fordította: MUDRONY FAL 

ára 1 frt. öO kr. helyit
S2U oldal terjedelem.

Malot Hector.
A világ szállodája.

Regény négy kötetben.
Fordította : SASVÁRI ÁRMIN.

A regény négy kötetének czimei :
1. Chamberlain ezredes. III. Ida és Carmelita.

. Lucilliére marquise, j IV. Teréz.
[4 kötet 6 frt. bolti ár helyet 3 frt. 45 kr

1350 oldal terjedelem.

DR. CSUDAY JENŐ.
A MAGYAROK TÖRTÉNETE“

2 vastag diszkötetben védőtokkal 
12 frt. helyett 2 fit. 80 kr.

Eliot György. MIDDLEMARCH Regény.
Angol eredetiből fordította : (.SLKÁSSY JÓZSE11. 

Kiadta a „Kisfaludy Társaság*6.
4 kötet Ara 8 frt helyett — 3 frt 40 kr 

A 4 kötet terjedelme 1400 oldal.
TWAIN MARK és WARNER K. D-

AZ aranyozott kor.
Amerikai regény.

Fordította : MUDRONY FAL.
3 kötet ára 3 frt helyett — I frt 40 kr.

725 oldal erjedelem.

Markevitch B
A SZŐGHAJU.

Orosz regény.
Fordította: Szigethy SzaRy. 

Ára 1 frt 20 hr. helyett HU kr. 
350 oldal terjedelem.

Bartha Miklós.
hangul at o k.

150 oldalra terjedő igen s ép kötet pergamentszerű 
borítékkal

3 fr helyett — 65 kr. 
díszes négyszínű kötésben.

3 frt helyett — 1 I t 10 kr.
Postadij 10 kr.

LERMONTOV.
K 0 R U N K H Ö S E.

Orosz ogény.
Ford.tolták : RUBI M. és T1MKÓ J. 

Ára 1 frt lielyett — 45 kr. 
210 oldal terjedelem.

Csokonai V té/ Mihrtlv
I.) S S Z E S M U VE

Összeállította és bevezetéssel ellá.ta:
Dr. HORVÁTH C1R1L. egyetemi tanéi'

944 old. tartalmú 2 vastag disz kötésben — 2 frt

Bvuddon M. E. LADY CECIL. Angol regény.
Fordította : ZICHY CAM.
Két kötetben 716 oldal.

Ára 3. frt. helyen — 1 frt. 70 kv.

A Bűvészét könyve.
Irta: TOLNAI SIMON.

Ára diszkötésben 3 frt helyett 2 frt- 50 kr

Párisi magyar
kiállítás kalauza és teljes leírása 

Ára 6 korona helyett 40 kr

KEDVES URAK.
Fényes diszkötésben :

4 frt. helyett — 1 frt. 80 kr.

Syt/etmcitelés! A hires
MAUTHNERféie MAGVAK

zacskóin
rajtái! a MAUTHNER-név. 

A melyen nincs rajt,az
AAíJIKNtR
odon

*r»KfOÉif
dOAPtsr EBEM? ,r

nem MAUTHNE 
s hamintolye 
tessekvissrautasitam.

Jobb és megbízhatóbb
gazda sági- és kerti-marnak

nem léteznek, mint a mm k. 
27 év óta szál it

Mautner Ödön
cs. és klr. udvari magkereskedese 
6-10 BUDAPESTEN

Irodák os) VII Rottenbiller utcza 33.
raktárak :) (Közúti villamos megállóhelye.

Eiáru-dtó) VI. Andrássy ut 23
helyiségei.) (a m. kir. operával szemben.)
226 old ilra terjed i kepe- ni jevv/rkét mva­

llat n Ingyen es bérmentve knhl

K E

Mrs, EDWARDS
LEA A DIVATHÖLGY:

Angol regény.
575 oldal terjedelem.

2 kötet 2 frt. 4u kr. bolti ár helyett — 1 frt. 40 kr.
HEVESI JÓZSEF

„O T T H O N“
Képes szépirodalmi gyűjtemény 2 vastag 

diszkötésü kötetben,
Ára 9 frt helyett — 3 frt —

SANDEAU GYULA.
M a d e 1 a i n e,

Franczia regény.
Ára 1 frt helyett — 40 kv. 

200 oldal terjedelem
Hit ADDON M. K.

AZ ARANY BORJÚ
Regény három kötetben.
Fordította: Z1CIIY CAM. 

ára 2 fit. 50 kr. helyett 1 fit. 20 kr. 
67 i oldal terjedelemben.

Az ezredéves magyar állam és népe 
Szerkesztette: Dr. Jekelfallussy József.

Ára 1 frt. 50 kr. helyeit — 50 kv.
JÓKAI MÓR

Egy Magyar Nábob.
Nagylak« dlszkiadás. Jé kai fénymetszetüképével és 64 
sikerült izövegképen kivid 8 aquarell-reprodukczióval. 
500 oldal tartalom, fényes allegorikus, dús arany és 

dombornyomása diszkötésben : védőtokkal
9 Irt, helyett — 4 frt 50 kr.

VEI OFI SÁNDOR
összes költeményei

Teljes, 440 oldalra terjedő kiadás. Petőfi szobormá- 
sával díszített egész vászonkütésben.

1 frt. helyett 55 kr.
SZÉKELY SAMUEL.

Politikai és közgazdasági könyv
Ára 4 frt. helyett -- 80 kr, 

Ugyanez diszkötésben 
5 frt helyeit, 1 frt. 40 kr.

I ÜB4^S Concordia temetkezési vállalat
I 11 Ilii ü-------——---- -—— --- ---- ---- —KB
i dk Első S imogy-Csurgói „CONCORDIA" ^■ v
t Ül j/ nnp t „
I w 11 1

kezesi ti
**' -• __

válla­
lat

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tu­
domására linz i, hogy raktáramban nagy választékban 
mindennemű

fa- és érczkoporsók
sz ínfedők - hozzá szallagok felirattal
s minden a temetkezéshez szükséges kellekek nálam n
legjut ■ nynsabh áron beszerezhetők.

lávái la ok egész temetés rende­
zését, úgyszintén gyászruhák í‘2 

órán belüli elkészítését..
Felhívom a nagyérdemű közönség ügyeimét arra, 

hogy összes áruezikkeimet Magyarország legjobb hirii gyá­
raiból szerzem be.

Amidőn biztosítva ti legszolidabb kiszolgálásról a 
közönség szives pártfogását kérve

kiváló tisztelettel

r
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Gerber M.
Concordia temet kéz >i vállalat

Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1901.
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